
幼儿园小班方方的颜色教案 会变颜色的
房子教学反思(优质5篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。怎样
写教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面我
帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解
一下吧。

幼儿园小班方方的颜色教案篇一

本次活动我先以谈话引出课题，接着提问引导幼儿想象；然
后用听故事，看动画故事，看图谱帮助幼儿理解故事内容，
我运用多媒体制作出形象生动、色彩丰富的故事场景，一下
子吸引了孩子们的注意力，并激发了他们的兴趣，在课件的
作用下幼儿轻松的理解了故事。

活动中，我尽最大所能去感染、调动幼儿的情绪，使他们能
够积极的参与到活动中，鼓励他们大胆的表现自己。

一开始，幼儿的情绪就被调动起来，孩子们很配合我，我感
觉在活动中有这几方面对幼儿是有促进作用的，如在词汇的
丰富方面，让幼儿学习了描述色彩的词语，有“红通通、绿
油油、金灿灿、雪白雪白”这对幼儿词汇的积累有很大的帮
助。其次，活动中以生动的语调和夸张的表情，牢牢吸引了
幼儿的'注意力，使他们产生强烈的认真倾听故事的意愿，培
养了幼儿良好的倾听习惯。

但活动的主题是让幼儿在领会意图后，能根据主题内容进行
想象，自己也创新出与众不同的房子。在这一过程中主要领会
“与众不同”，它并不是单纯的涂上某一漂亮的色彩，而是
要能以根据自己的想象是房子具有某种特殊的功能。所
以“与众不同的房子”是活动的一个重点，能通过此想象开



拓孩子的视野，培养孩子的创新意识。于是我说：“房子除
了会变颜色，你还希望房子有什么特殊的本领？”小朋友们
的回答是：“我希望房子会动、会走”、“我希望房子会
飞”、“我希望房子会漂浮在水面上”、“我希望房子会变
大小”、“我希望房子会变形状”……孩子们想出了一些奇
妙的房子，但讲述的范围不是很广。这说明幼儿的生活经验
并不怎么丰富。我在此次活动之前也没有对幼儿进行很好的
知识铺垫。通过这次活动感觉自己的教学语言还不够精炼，
需进一步提炼，对孩子的提问和引导还要多研究，在讲故事
方面的技能要进一步学习提高。

幼儿园小班方方的颜色教案篇二

自然界中充满着神奇有趣的现象,《会变颜色的房子》通过对
春天、夏天、秋天和冬天的房子上颜色的描述，表现四季的
特征。故事采用拟人的手法，排比的形式，语言亲切、生动，
读来琅琅上口，能唤起孩子对生活的感受。教师必须抓住这
自然景观，培养幼儿探索精神，激发对大自然的热爱。对于
本次活动我拟定了以下目标：1、理解故事内容，感受四季不
同的色彩美。2、学习相关的对话及形容词，并能充分发挥想
象续编故事情节。3、喜欢参与小组活动，愿意大胆表达自己
的想法。

由于本活动是行政听课，是在腾龙上课的基础上进行的教学，
教案在原有基础上是有调整的，以下是我执教本活动后的一
些反思：

一、充分表述，实现语言活动的真正意义。

我运用多媒体制作出形象生动、色彩丰富的故事场景，一下
子吸引了孩子们的注意力，并激发了他们的兴趣，在课件的
作用下幼儿轻松的理解了故事。

活动中，我尽最大所能去染、调动幼儿的情绪，使他们能够



积极的参与到活动中，鼓励他们大胆的表现自己。

一开始，幼儿的情绪就被调动起来，我感觉在活动中有这几
方面对幼儿是有促进作用的，如在词汇的丰富方面，让幼儿
学习了描述色彩的词语，有“红彤彤、绿油油、金灿灿、雪
白雪白”这对幼儿词汇的积累有很大的帮助。其次，活动中
以生动的语调和夸张的表情，牢牢吸引了幼儿的注意力，使
他们产生强烈的认真倾听故事的意愿，培养了幼儿良好的倾
听习惯。

二、避免问题琐碎，提高幼儿语言的整合性。

教学时，我将重点放在第四段的学习上，教学方法主要采用
提问法。比如“春天，种子发芽了，屋顶上盖满了绿油油的
叶子。小羊说：‘绿色的房子真好看。’”在这一句的学习
中我的提问是：（1）小羊是怎么说的？（2）绿油油是什么
意思？帮助幼儿理解的同时，引导幼儿将完整的句式讲述出
来，加深幼儿对作品的理解和印象，表述也清晰完整多了，
让幼儿有一个整合的概念，幼儿语言能力的培养，首先让其
学会语言表达的完整性，对他们也是有益的。

三、提供支持性帮助，排图帮助孩子感受四季的变化。

在《会变颜色的房子》后面小猪想的办法中，我把主动权交
给幼儿，让孩子以小组为单位进行排图并讲述，然后每组选
择一个代表上去发言。（让他们自由选择图片进行排列顺序
（即使可能出现有一组幼儿非常少的情况，教师也不加以干
涉），自己评价。这个环节上的还是比较亮的，在幼儿小组
为单位进行排图并讲述后，我选择了两组孩子上前交流，发
现孩子们能在以前的`语言上有所提升，有时还能说出“红彤
彤、绿油油”等词语。在幼儿交流后我又抛出了问题：小猪
的房子真的会变颜色吗？”接着追问：“那为什么房子会变
颜色呢？它们是在同一个时候变得吗？”在我的追问孩子们
说出来是由于季节的变化才导致房子变颜色的。整个环节重



视教师和幼儿、幼儿和幼儿之间的交流，在交流中进行分享，
在分享中体验快乐，在追问中找到答案。

当然整个活动中也有一些值得注意的地方：

1、当提到“红彤彤、绿油油、金灿灿、雪白雪白”这些词语
的时候，教师可以选择几个词语进行追问：你还知道哪些东
西也是红彤彤或绿油油的吗？丰富孩子的词汇量及知识面，
这些都是在课堂中教师有意识的进行引导的，老师应当抓住
机会，以后的课堂我应该注意。

2、在孩子排图结束后，教师追问了“为什么房子会变颜色
呢？”然后讲到四季后可直接讲述故事后半段，不需要再完
整讲述故事了。

课堂是师生生命成长与延续的场所，幼儿喜欢充满活力的课
堂，这就要求提高教师素养为前提，调动幼儿学习的积极性。
高老师常说：“教语言的老师是最幸福的！”也期望自己再
后续语言教学活动中能越来越感受到语言老师的幸福感！

幼儿园小班方方的颜色教案篇三

在活动预设时，考虑到科学领域的特点，也结合本班幼儿的
情况，更结合小班幼儿的年龄特点我选择了一节科学活动
《颜色变变变》。这节课的目标是：

1、引导幼儿自主进行玩色游戏，初步感受颜色的变化。

2、乐意参与活动，体验玩色的乐趣。整个活动我以变魔术贯
穿始终。

我安排了三个环节：

首先以老师的小手有魔法“变魔术”的形式吸引幼儿的注意，



激发幼儿的玩色兴趣。

从简单的“摇摇摇变变变”一边摇一边念“魔语”，充分调
动幼儿的多方面感官参与活动，使幼儿兴趣高昂。此环节幼
儿感觉我的手真有魔法会变出黄颜色。

第二个环节尝试配色，感知体验色的变化。

以再次变魔术的方式，让幼儿初步感知两种颜色调配在一起
就会变出另一种颜色，激发幼儿进一步探索的欲望。老师拿
出另外一个瓶口已涂上蓝色颜料瓶子里有黄色颜料的瓶子又
一次变，顿时变出了绿色，幼儿十分的兴奋，感觉很神奇。

第三个环节梳理归纳，初步了解颜色变化的秘密。

一个活动下来，自我感觉幼儿对此活动非常得感兴趣，教师
带动起幼儿，使幼儿参与活动的积极很浓厚，这是非常开心
的，每个环节也初步达到预设的目标。但也有不足之处：最
后环节没有达到一个提升，只有让幼儿通过用两种颜色进行
配色变色，在幼儿尝试配色，体验色的变化时只问了个别幼
儿，没有一起来总结颜色是怎样变出来的。

小百科：颜色是通过眼、脑和我们的生活经验所产生的对光
的视觉感受，我们肉眼所见到的光线，是由波长范围很窄的
电磁波产生的，不同波长的电磁波表现为不同的颜色，对色
彩的辨认是肉眼受到电磁波辐射能刺激后所引起的视觉神经
感觉。

幼儿园小班方方的颜色教案篇四

本次活动我以谈话的方式引出课题，吸引了孩子们的注意力，
接着又引出小猪，模仿小猪讲话，加上适当的提问，由此课
题开始了，运用了多媒体课件图片帮助幼儿理解故事内容，
先让幼儿根据图片猜一猜发生了什么故事，然后再完整讲述



故事。当幼儿理解故事内容之后让他们进行故事创编。调动
了课堂气氛。

但是，活动过程中，对于幼儿回答后教师的肯定有些多余，
显得不是那么的自然，在最后完整讲述故事的时候，可以增
加音乐烘托气氛。

幼儿园小班方方的颜色教案篇五

活动目标：

1.理解故事内容，知道遇事要多动脑筋。

2．学会绿油油、金灿灿、红彤彤等词语。

3．体验不同的色彩美，并能大胆表达自己的感受。

活动准备：

课件《会变颜色的房子》

活动过程：

一、导入

幼：小猪。

2.师：哦，小猪，原来小猪盖了座新房子，可是他不知道给
新房子涂上什么颜色，涂什么颜色好呢？你们帮他出出注意
吧，好不好？你请说……（选5个幼儿回答）

二、分段欣赏

1.师：小朋友们帮他出了这么多主意，动物朋友们也帮他出
主意了，他们出了什么主意？我们一起来听听。



（1）师：他问小羊，小羊说，绿色的房子绿油油，绿色一定
很好看。

他问小狗，小狗说，黄色的房子金灿灿，黄色一定很漂亮。

他问公鸡，公鸡说，红色的房子红彤彤，红色一定很美丽。

他问小兔，小兔说，白色的房子雪白雪白，一定很棒！

（2）提问：刚才哪些动物朋友帮他出主意了？好，你请
说……幼儿回答

（6）那我们来听一听，看一看他们是怎么说的……他说绿色
用了一个什么词？幼儿回答……原来这么绿的颜色我们可以
叫它绿油油，那你还见过哪些东西是绿油油的呢？幼儿回
答……（青菜、大树、绿油油的油漆）

可爱的小狗是怎么说的？他说黄色的时候用了一个什么好听
的词？（幼：金灿灿）那哪些东西是金灿灿的呢，看哪个小
朋友最爱动脑筋。（金灿灿的香蕉、木板、鸭梨）

会打鸣的公鸡说了什么,听一听公鸡在说红色的时候用了一个
什么好听的词语？（红彤彤）那你见过红彤彤的什么？（爱
心、樱桃）

小兔蹦蹦跳跳得说什么，那你见过雪白的什么呢？（粉丝、
灯、珍珠）

师：那我们来看看小猪他是想出了什么办法。小猪想了什么
办法？刚才听到了吗？（幼儿回答：用种子，在新房子周围
播下了一粒粒种子）春天的时候种子怎么样？（发芽、长出
叶子）到了夏天怎么样？（幼：黄色。师：哦，开出花，变
成黄色）秋天?(苹果，屋顶结果子了，变成什么颜色)冬天呢？
（白色、盖上了白雪）小动物它们的想法都实现了，哦，每



个季节它的颜色一不一样啊？……小猪爱不爱动脑筋？……
真爱动脑筋，我们要向小猪一样哦，事先要动脑筋。

（4）师：那刚才呀，小动物们来看房子了，小猪请他们来做
客，小动物们看到房子变化都夸奖小猪的房子了，他们夸奖
小猪房子的时候用的词语一样吗？幼儿回答：好看、漂亮、
美丽、太棒了，原来我们夸奖一个好东西可以用这么多的词，
我们小朋友今天穿的衣服也很好看，那我们用小动物夸奖房
子的词夸一夸你旁边的好朋友。好小朋友请坐吧，刚才我听
到小朋友夸他的好伙伴漂亮、美丽，都用了好听的词，我也
要夸夸你们，今天小朋友啊，很多女孩子穿的衣服都非常的
漂亮，你看后面几个男孩子的眼睛多美啊，还有很多小朋友
的鞋子还看级了，今天小朋友的表现真是太棒了！

三、完整欣赏故事

刚才很多小朋友都想起叫“会变颜色的房子”我们把这个故
事完整的听一遍，看一看这个房子是怎么变颜色的。

（教师边操作演示文稿边听故事）

四、游戏――开心乐园

师：小猪听了小伙伴们的话他为什么笑了？幼儿：因为好朋
友夸奖他的房子。

师：你们有没有帮助过别人？幼儿回答……那等会儿啊我们
就来玩一个游戏，我们来玩一个什么游戏呢――开心乐园大
比拼，这里有两个开心乐园，这个开心乐园是……，这个是
开心乐园是……，现在开心乐园里面有没有漂亮的花？幼儿：
没有。

师：男孩子开出一朵花。



下面机会教给女孩子，哦也是奶奶也开出一朵花。

我们身边还有很多的人哦，男孩子？

小伙伴啊，也多可以啊……女孩子

哎呀，加油啊……

总结：好了这个游戏我们暂时玩到这里，我们来看一看男孩
子有几朵花呀？4朵，女孩子？5朵。其实呀，这里面的花多
花少都没有关系，关键的是以后，刚才小朋友说了得到别人
的帮助我们心里会怎么样？很开心。那我们帮助了别人我们
心里也会怎么样啊？很开心。我们这里面的花虽然少一点，
没关系，我们要看以后，我们不光玩这个游戏，我们还要用
行动比比看到底谁最爱去帮助别人，好那等会我们继续玩开
心乐园大比拼，休息一会吧。

教学反思：

本次活动我先以谈话引出课题，接着提问引导幼儿想象；然
后用听故事，看动ppt帮助幼儿理解故事内容，我运用多媒体
制作出形象生动、色彩丰富的故事场景，一下子吸引了孩子
们的注意力，并激发了他们的兴趣，在课件的作用下幼儿轻
松的理解了故事。

活动中，我尽最大所能去感染、调动幼儿的情绪，使他们能
够积极的参与到活动中，鼓励他们大胆的表现自己。

一开始，幼儿的情绪就被调动起来，孩子们很配合我，我感
觉在活动中有这几方面对幼儿是有促进作用的，如在词汇的
丰富方面，让幼儿学习了描述色彩的词语，有“红彤彤、绿
油油、金灿灿、雪白雪白”这对幼儿词汇的积累有很大的帮
助。其次，活动中以生动的语调和夸张的表情，牢牢吸引了
幼儿的注意力，使他们产生强烈的认真倾听故事的意愿，培



养了幼儿良好的倾听习惯。

但活动后没有让幼儿认识到它并不是单纯的涂上某一漂亮的
色彩，而是要能以根据自己的想象是房子具有某种特殊的功
能。比如“我希望房子会动、会走”、“我希望房子会飞”、
“我希望房子会漂浮在水面上”、“我希望房子会变大小”、
“我希望房子会变形状”……孩子们其实能想出一些奇妙的
房子，我没有能够很好的插入这个环节，显得有些单调。我
在此次活动之前也没有对幼儿进行很好的知识铺垫。通过这
次活动感觉自己的教学语言还不够精炼，需进一步提炼，对
孩子的提问和引导还要多研究，在讲故事方面的技能要进一
步学习提高。


